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COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.  14   DEL  15/06/2015 
  
 
Oggetto :  INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO 
 
 
L'anno duemilaquindici , addì quindici del mese di giugno alle ore 21.00 nella sala consiliare, previa 
notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta 
pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
  

  Presenti  Assenti 
1 CASSANI DIMITRI Sindaco X  

2 VALSECCHI LAURA Consigliere X  

3 BATTAGLIA FAUSTA Consigliere X  

4 TAIANO RUBEN Consigliere X  

5 DEMOLLI CARLO MARIA Consigliere X  

6 SCANELLI PAOLA Consigliere X  

7 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

8 GARZONIO MAURO Consigliere X  

9 TAMBORINI GIORGIO Consigliere X  

10 MARSON TIZIANO Consigliere X  

11 GRASSO MARCO CELESTINO Consigliere X  

12 DE FELICE ALESSANDRO Consigliere X  

13 POLI GIAN LUIGI Consigliere X  

   13 0 

 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  BURZATTA ANNA 
 
E’ altresì presente l’Assessore Esterno Sig. Tomasini Andrea Luigi. 
 
Il Sig.  CASSANI DIMITRI,  Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta 
la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno



 
 

   

 

Verbale del Consiglio Comunale  n.14 del 15/06/2015  ad oggetto : INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO 
 
 
SINDACO - Sostanzialmente sono i contenuti del programma elettorale che è stato allegato e depositato con la 
lista elettorale. Per questo punto invito in primis gli Assessori e poi Consiglieri delegati che ho appena nominato, 
ad esporre brevemente, per competenza, il loro capitolo. 
DEMOLLI - Per quanto riguarda bilancio e commercio, il raggiungimento degli obiettivi della gestione 
economico finanziaria sarà imprescindibilmente correlata a due interventi fondamentali. 
Il primo punto è l'analisi della situazione pregressa con lo scopo di attenzionare da subito la riduzione dei residui 
di bilancio attivandoci in tal senso per la risoluzione del contenzioso AMSC e per l'incasso delle sanzioni del 
codice della strada tuttora inesatte. 
Il secondo punto è l'attenta pianificazione del bilancio 2015 la cui stesura già in corso avverrà coniugando 
l'esigenza di garantire e migliorare i servizi al cittadino con il contenimento delle spese ed una razionalizzazione 
generale dei costi, assicurando nel contempo in fin dove possibile la copertura finanziaria alle iniziative del nostro 
programma, 
Allo scopo promuoveremo ogni azione o sinergia con enti pubblici per reperire risorse disponibili a livello di 
Provincia, Regione o Europa. 
Il nostro programma abbiamo ribadito che intendiamo attuare la massima trasparenza ed informare i cittadini 
circa le scelte economiche e le motivazioni delle stesse. 
Per quanto riguarda le attività commerciali del paese, attueremo una politica di salvaguardia e di sostegno anche 
attraverso le associazioni di categoria; creeremo un riferimento di contatto costante con i commercianti e 
promuoveremo e saremo coordinatori di iniziative di e-commerce. 
Per commercianti e attività produttive ci impegniamo anche a ridefinire le imposte sui rifiuti attraverso la 
revisione del regolamento vigente. 
BATTAGLIA - Il sociale deve rappresentare tutti i cittadini, dall’infanzia sino all’età più avanzata; per questo 
ascoltare, verificare e soprattutto risolvere le situazioni di bisogno. 
La mia sarà una presenza costante tutte le mattine per collaborare il più possibile con tutti i funzionari addetti al 
sociale perché ritengo che ci sia veramente la necessità di ascoltare tutti questi bisogni. Grazie. 
(applausi) 
PERAZZOLO - I lavori pubblici spaziano si può dire dappertutto sul territorio, ne citerò alcuni esempi di quelle 
che saranno le nostre intenzioni, tipo valutare dove è necessario e ridefinire la viabilità cittadina in considerazione 
delle criticità manifestatesi in seguito alle recenti modifiche. 
Svolgeremo una più attenta manutenzione ordinaria e straordinaria del tessuto stradale con ferma applicazione 
del regolamento sui ripristini a seguito dei lavori di allacciamenti o altro. 
Ove possibile sostituiremo gli attuali dossi con altri a dislivello graduale che creano minori danni ai veicoli. 
Sarà nostra premura riqualificare i parchi gioco esistenti e dare nuova vita al parco di via Isonzo con gestione 
controllata e possibilità di inserire un chiosco. 
Come è nostra intenzione ridare il giusto decoro al nostro cimitero, con pulizia e riordino di vialetti, fontanelle e 
punti di utilizzo vari. 
Posizioneremo un'adeguata illuminazione anche nel parcheggio antistante il cimitero. 
Altro punto è l'ottimizzazione di spazi a parcheggio ed eventuale reperimento di nuove aree da destinare a sosta 
breve presso le attività commerciali. 
Infine vorremmo conferire al paese un aspetto più gradevole trasformando le rotatorie in aiuole fiorite, dando in 
gestione la manutenzione ad aziende o commercianti con il sistema adotta un’aiuole e tante altre cose che 
comunque non vorrei dilungarmi; grazie. 
(applausi) 
TOMASINI - Buonasera. permettetemi un ringraziamento al Sindaco per nomina, scusate l’emozione, abbiamo 
una scadenza imminente che è l'approvazione della variante al piano di governo del territorio, è figlia 
dell’Amministrazione precedente però riteniamo importante la sua approvazione, sia per gli uffici che per i tecnici 
che per la cittadinanza. 
Non ci sono errori sostanziali, l'iter lo stiamo portando avanti, sono già previsti incontri con il Parco del Ticino e 
con la Provincia e quindi porteremo all’approvazione imminente questa variante del piano di governo del 
territorio. 



 
 

   

 

A livello di programmazione futura reputo assoluto e prioritario il recupero del centro storico e quindi incentivare, 
recuperare e abbellire il centro storico e, una cosa importante è l'assoluta tutela del territorio e del verde e su 
questo saremo intransigenti; grazie. 
(applausi) 
TAMBORINI - Buonasera, permettetemi due parole.  Ringrazio innanzitutto il Sindaco per la fiducia accordatami 
e per le deleghe di cui mi ha incaricato. Ugualmente desidero ringraziare tutti coloro che hanno contribuito alla 
nascita e alla crescita del progetto Rinascita Civica e prima ancora desidero ringraziare Giuseppe Perazzolo, 
fondatore della lista civica cinque anni fa, primo laboratorio di eterogeneità politica.Per quanto riguarda le 
deleghe in carico a me, mi adopererò per conseguire quanto previsto nel nostro programma, vale a dire difesa del 
territorio, già l’Assessore ha accennato però chiaramente è una priorità anche della delega in carico a me e quindi 
difesa del territorio da ulteriore cementificazione anche ai sensi della legge regionale sulla difesa del suolo, di 
conseguenza agevolazione nel recupero del centro storico, un giusto ed equilibrato rapporto con Malpensa 
mediando tra la tutela territoriale e le opportunità lavorative e professionali.Per quanto riguarda il patrimonio 
immobiliare comunale si presenta con ampie criticità e quindi sarà eseguito un monitoraggio per poi focalizzare la 
progettualità e le risorse su uno o più edifici; grazie. 
(applausi) 
SCANELLI - Buonasera. Opererò ponendo molta attenzione al corretto funzionamento delle istituzioni 
socioeducative quali il nido e la scuola di ogni ordine e grado, valorizzando il ruolo negativo aggregativo 
finalizzato ad una sana e concreta crescita dei nostri bambini e preadolescenti. 
Lasciando che la scuola operi in piena autonomia, proporrà attività integrative che si tradurranno nel piano del 
diritto allo studio mirate alla crescita civile della nostra comunità. 
Sosterrò le attività della biblioteca che continuerà ad essere sede e promotrice di eventi culturali. 
Proseguiranno i progetti culturali esistenti aventi cadenza periodica. 
Promuoverò luoghi e cicli di incontri per aiutare i nostri giovani a crescere e diventare loro stessi protagonisti del 
loro oggi e del loro domani; parto infatti dall’idea che i giovani non sono meri destinatari di interventi bensì 
protagonisti dello sviluppo della nostra società. 
(applausi) 
VALSECCHI - Il mio compito sarà quello di poter attuare ciò che abbiamo già presentato nel nostro programma 
elettorale, cioè valorizzare tutte le pratiche sportive, sia collaborando con le società storiche che operano sul 
territorio, sia potenziando l’offerta e sfruttando ogni occasione sportiva per realizzare attività integrate di 
qualsiasi genere. 
Abbiamo infatti una tradizione equestre che ci rende orgogliose e  che va incoraggiata; il Presidente della FISE è 
anche un nostro concittadino. 
Tutto questo per poter far conoscere al nostro paese le attività esistenti affinché anche i giovani si possano 
avvicinare ad esse a seconda delle loro attitudini e dei loro desideri. 
Voglio ricordare che abbiamo già incontrato tutte le società sportive stesse per conoscere ed approfondire le loro 
esigenze e sarà nostra cura rafforzare con loro i rapporti per gli sviluppi futuri mantenendo vivo il dialogo con 
ognuna di esse. Concludo sottolineando che avremo sempre un occhi di riguardo per i cittadini casoratesi ai quali 
andranno le priorità di tutte le nostre scelte; Grazie. 
(applausi) 
GARZONIO - Per quanto riguarda il tema della sicurezza sicuramente ci sarà una presenza della nostra polizia 
locale sul territorio anche nelle ore serali. 
Nelle prossime settimane avremo i primi contatti con l’associazione che si occupa della promozione e avvio del 
progetto controllo del vicinato, progetto già attivo in circa 70 comuni italiani tra cui ultimamente anche il comune 
di Gavirate.In seguito faremo delle assemblee pubbliche per spiegarlo e illustrarlo ai cittadini. 
Protezione Civile; per quanto riguarda la Protezione Civile chiederò un incontro in questi giorni con loro per 
conoscerci ed avviare una stretta collaborazione con questa associazione fondamentale per il nostro territorio, 
anche in vista del prossimo evento di S. Tito che ci aspetta l’anno prossimo. 
Per concludere, spero che Casorate ritorni ad essere chiamato il paese dei cavalli e anche dei cucù ma non più il 
paese dell'Autovelox. 
(applausi) 
TAIANO - Sono 10 anni che mi alzo in piedi e non voglio essere diverso dagli altri, per cui continuo; grazie. 
La delega che mi ha affidato il Sindaco è quella degli affari generali, scherzosamente qualcuno l'ha definita varie 
ed eventuali, però insomma, bisogna anche sdrammatizzare un po', va benissimo. 



 
 

   

 

Gli affari generali è un qualcosa di nuovo, così provo a spiegarlo in qualche punto e in qualche dettaglio, 
Chi si occupa di affari generali di solito si pone come punto di riferimento per tutti i funzionari e cittadini affinché 
si produca sinergia positiva e collaborativa da parte di tutti. 
Questo è un cruccio che io comunque ho sempre portato avanti quando vedevo che i cittadini venivano 
palesemente trattati come utenti; ogni tanto ho fatto presente che se qualcuno li avesse trattati come cliente 
qualche volta probabilmente saremmo stati bene tutti, comunque staremo a vedere se ci riesco; vi ringrazio. 
(applausi) 
SINDACO - Ci sono interventi? 
DE FELICE - Buonasera a tutti, innanzitutto faccio il mio personale augurio di buon lavoro alla Giunta, adesso 
vedremo come procederà diciamo l’atto di nomina della stessa per cui, come ha detto il Sindaco, ovviamente 
procederemo con quanto dichiarato nel punto precedente e poi soprattutto appunto volevo testimoniare il mio buon 
lavoro anche ai Consiglieri delegati. 
In questo senso volevo chiedere solamente un chiarimento perché ho sentito inizialmente che la delega al 
commercio è stata assegnata al Consigliere Taiano dopodiché il Vicesindaco ha parlato di commercio e quindi 
questa cosa mi disorienta un attimino e quindi volevo un chiarimento intanto su questa parte che mi sembra 
abbastanza importante anche per capire qual è la visione anche rispetto alla persona che dovrà farsene carico 
perché sappiamo bene che sul territorio chi segue una certa delega deve poter avere diciamo la piena autonomia 
anche personale per poter svolgere la delega. 
Nel senso che inizialmente il Sindaco ha detto il Consigliere Taiano delegato al commercio, la prima cosa che mi è 
venuta da pensare, la professione del Consigliere Taiano e quindi mi è sembrata una cosa un po' strana.Per cui 
volevo chiedere sicuramente questo primo passaggio che venga chiarito. 
Dopodiché ho ascoltato con attenzione gli interventi dei neo Assessori per cui, come ho detto, seguiremo molto da 
vicino quelli che saranno gli interventi e gli atti che verranno messi in campo e in particolare personalmente sarà 
molto curioso di vedere come verrà appunto il Vicesindaco ha citato la ridefinizione delle imposte sui rifiuti, spero 
davvero che riesca a fare ancora di più di quello che attualmente si fa visto che abbiamo comunque una gestione 
del servizio che, rispetto a tanti altri paesi limitrofi riesce comunque ad avere ancora delle tariffe soprattutto sulle 
attività produttive interessanti. 
Per cui auguro davvero di far ancora di più per tutte le categorie ovviamente, non solo per le non 
domestiche.Dopodiché questa piccola osservazione che, giusto così per alleggerire anche un po' il dibattito, 
l'Assessore con delega al bilancio ha detto ove possibile cercheremo di assicurare la copertura delle spese. 
Nel bilancio comunale dobbiamo assicurare al 100% la copertura delle spese altrimenti si rischia davvero di 
creare dei problemi e dei buchi al bilancio per cui l’invito che faccio non è quello di cercare una possibilità nella 
copertura ma prima di affrontare una spesa, prima di dare mandato agli uffici di fare un impegno di spesa, di 
verificare attentamente che ci sia la copertura altrimenti sappiamo bene che questa cosa potrebbe comportare 
qualche piccolo inconveniente. 
Dopodiché, per quanto mi riguarda l'unica nota che, sulla distribuzione delle deleghe mi aspettavo venisse in 
qualche modo recepita e un po’, diciamo così, anche da Assessore al bilancio mi spiace un po' questa cosa, non 
tanto per la persona a cui è stata affidata la delega che è assolutamente meritevole della stessa ma, proprio per la 
natura dell'attività mi aspettavo che ad esempio la cultura venisse affidata ad un Assessore, che quindi ha potere di 
spesa, che quindi può partecipare alle sedute di Giunta perché credo che la cultura, anche se io ho avuto nei 10 
anni passati un assessorato tecnico perché avevo il bilancio però mi rendo conto che all'interno della Giunta avere 
l'Assessore alla cultura che possa incidere direttamente sia importante perché anche nei nostri piccoli comuni le 
attività culturali sono quelle che possono fare anche la differenza. Quindi questa è una piccola nota politica che mi 
sento di porre al tavolo insieme al chiarimento che ho chiesto sul commercio; grazie. 
GRASSO - Buonasera. Intanto mi associo agli auguri al Consiglio tutto, alla Giunta e al Sindaco naturalmente e 
buon lavoro per questo mandato. 
Faremo un’opposizione, ovviamente abbiamo 10 anni di esperienza alle spalle e quindi abbiamo una certa 
conoscenza del meccanismo della macchina comunale e faremo un'opposizione coscienziosa e ciò significa che, il 
fatto di essere all'opposizione non significa che necessariamente sostenibili e valide per tutta la comunità di 
Casorate non avremo difficoltà ovviamente a dare un voto favorevole. 
Adesso vorrei entrare nel merito di quelle che sono le mie competenze di carattere tecnico riguardo al piano di 
governo del territorio. 
Saluto naturalmente l’Assessore Tomasini che mi sostituisce e lo ringrazio per l'impegno che ha detto di voler 
sostenere per l’approvazione del piano di governo del territorio. 



 
 

   

 

Ricordo tra l'altro che il Consiglio comunale di adozione della variante attuale il Sindaco aveva sostenuto che si 
trattava di un documento condivisibile, migliorabile sicuramente me assolutamente condivisibile. 
Io auguro che si arrivi in fretta, almeno entro i termini, poi sapete che avete comunque tutta la collaborazione per 
cercare di, dove è possibile, migliorarlo. 
Non mi piace sentire parlare di cementificazione, è un discorso, è una parola che ho sentito lungamente anche 
durante la campagna elettorale. 
Casorate è un paese che non conosce cementificazione, sicuramente edificazione disordinata, questo lo riconosco, 
soprattutto prima del piano di governo del territorio, per effetto di tutta una serie di problematiche legate anche 
alle normative probabilmente però non piace parlare proprio di cementificazione perché non è un paese. 
Tra l’altro proprio il piano di governo del territorio è stato riconosciuto rispettoso dell'ultima legge sul 
contenimento del consumo di suolo e non è stato necessario nemmeno fare la valutazione ambientale strategica, 
abbiamo fatto la procedura di esclusione dalla valutazione ambientale strategica. 
Quindi mi rendo conto che magari possa essere una parola magari scappata o detta in maniera errata però ci 
terrei che si facesse chiarezza su questa cosa perché francamente non mi trova assolutamente d’accordo. 
Per quanto riguarda i lavori pubblici mi auguro certamente che si possa fare quello che diceva l’Assessore 
Perazzolo per quanto riguarda il parco di via Isonzo, noi del resto ci abbiamo provato per 10 anni, ci siamo 
scontrati con problemi di carattere economico e soprattutto di investimenti da parte del privato relativamente al 
chiosco a cui faceva riferimento. Mi auguro comunque che ci possiate riuscire. 
Le aiuole fiorite, anche in questo caso ne abbiamo una, che è un'aiuola fiorita che ha aderito al progetto adotta 
un’aiuola ma è un progetto che esiste da prima della nostra Amministrazione, quindi ha probabilmente una 
quindicina d’anni come progetto, rimane comunque un'azione assolutamente meritoria. 
Per quanto riguarda, mi permetto di segnalare che comunque il comune è dotato di tutta una serie di progetti 
pronti, mi auguro che li vogliate valutare, non dico sicuramente di adottare ma che li vogliate valutare nell'ipotesi 
che si possono comunque attuare, nel bene del comune di Casorate Sempione e dei cittadini di Casorate Sempione; 
grazie. 
POLI - Buonasera. Anch'io auguro al Consiglio comunale di lavorare serenamente e tranquillamente, di realizzare 
tutti i suoi progetti e in particolare mi ha fatto piacere il discorso fatto dalla Consigliere Scanelli circa i giovani 
perché avendo io lavorato per parecchi anni in mezzo ai giovani delle superiori ne ho conosciuto gli aspetti 
peggiori e migliori e so quanto è importante sia concedere loro fiducia perché, effettivamente, al di là delle 
apparenze, anche se sono tatuati, l’orecchino eccetera e tutto quanto, in realtà poi se sanno di trovare di fronte 
una persona che li incoraggia, dà loro fiducia, danno moltissimo e sono veramente tutti bravissimi e onesti. Quindi 
io spero e controllerò bene questa attività perché è uno dei progetti miei a cui tengo in modo particolare. Grazie. 
(applausi) 
MARSON - Mi aggrego anch’io agli auguri di buon lavoro al Consiglio comunale; per quanto riguarda la Giunta 
vedremo quali saranno gli sviluppi delle nostre iniziative che non è che nascono a caso ma perché appunto ci sono 
motivi ben fondati riguardo a questa nostra decisione. 
Per quanto riguarda, entrando un po’ nel merito del vostro programma ho notato due cose. 
Per quanto riguarda i lavori pubblici, ho visto che avete in mente di fare una municipalizzata, adesso l’avete 
cancellata o è stata solo una cosa…? 
È scritto nel vostro programma, nel capitolo lavori pubblici, una municipalizzata dove inserire persone in mobilità 
o disoccupati che siano in grado di gestire alcuni servizi al cittadino, scuole, pulizie e decoro con particolare 
occhio di riguardo alla pulizia ordinaria del cimitero. 
Non so se, però adesso non mi sembra che sia più possibile fare una municipalizzate, però questo voi lo avete 
scritto, o verrà messa nel dimenticatoio e finisce lì la cosa se no vorrei sapere i dettagli, se avete intenzione di 
portarla avanti o meno. 
Per quanto riguarda il sociale posso fare solo gli auguri alla signora Battaglia perché il lavoro che c’è da fare nel 
sociale è veramente impari, non si finisce mai e sarà sempre durissima. 
La cosa più brutta del lavoro nel sociale è che non si vede mai la fine di quello che si fa, cioè per quanto tu puoi 
fare ci sarà sempre un problema che viene avanti, ci sarà sempre un'altra cosa che non si è vista, oppure non si 
risolve il problema che può essere di famiglia o quello della questione personale; è l’assessorato più brutto che c’è 
ed è il più pesante, per cui buona fortuna e auguri di cuore veramente. 
Per quanto riguarda, c'era un passaggio che non ho capito fino in fondo che riguarda quello che voi chiamate 
macro opere, il recupero dell’ex cinema parrocchiale. 



 
 

   

 

Non riesco a capire se è un intervento del Sindaco in quanto persona o se è il Consiglio comunale o la Giunta che 
dovrà farsi carico di questo passaggio perché messo qui all'interno sembra quasi che diventi un procacciatore 
d'affari per quanto riguarda, pur con tutto il rispetto che può esserci per il cinema che venga recuperato e via 
dicendo, però metterlo così, dove c'è già una stima di massima di costi e la promessa di muoversi in prima 
persona, non so da parte di chi, a livello personale Cassani Dimitri può fare qualsiasi cosa sicuramente, però se 
poi mette di mezzo l'istituzione cambia un po’ la situazione. 
Quindi non so in che termini potete fare un tipo di questo lavoro all'interno del Consiglio comunale. 
Per il resto vedremo proseguendo i lavori quello che verrà avanti, l’opposizione nostra sarà opposizione ferma, 
questo è poco ma sicuro, sui problemi ci saremo, quando avrete qualcosa di concreto che andrà per il bene del 
paese che noi vediamo che quella è la strada giusta avrete il nostro appoggio; non ci facciamo problemi da questo 
punto di vista. 
Certo è che il primo inizio non ci piace però vedremo il prosieguo dell’Amministrazione. Grazie. 
SINDACO - Rispondo io perché sono tutte domande sostanzialmente di natura politica, che riguardano le scelte di 
politica amministrativa per cui, anche se gli Assessori avrebbero le competenze per rispondere ritengo di poter 
assumermi quest'onere. 
Certo che quando nel discorso iniziale ho detto che non mi aspettavo sconti dall’opposizione ci ho beccato in pieno 
perché francamente vi dico, io ho visto un bel po' di Consigli comunali e un Consiglio d'apertura con carattere 
prettamente istituzionale in cui parte subito un attacco come questo, a parte il discorso Giunta che ne eravamo 
consapevoli ma anche ad una vivisezione del programma con addirittura critiche su punti che non abbiamo 
nemmeno esposto la dice lunga su quello che sarà il rapporto tra la minoranza e la maggioranza al di là delle 
vostre belle parole. 
(applausi) 
SINDACO - Scusate questo piccolo sfogo personale ma francamente avrei evitato in questa sera, avremmo 
risposto tranquillamente, ci sono cinque anni di tempo, avremmo potuto rispondere in altre sedi; rispondo in 
questa sera, visto che ci avete fatto qualche domanda rispondo in questa sede. 
() 
(incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Assessore, non sono obbligato a rispondere, rispondo in questa sede per cortesia. Lei mi dice della 
delega al commercio, certo, mi sono accorto anche io che l'Assessore al bilancio ci è sovrapposto all'Assessore al 
commercio, stia tranquillo, la delega al commercio ce l’ha Taiano, ha l'esperienza per farlo e farà il delegato al 
commercio. 
Probabilmente il Vicesindaco è entrato nel merito di tributi un po' più generale, tributi e commercio, e si è 
sovrapposto; non ci siamo preparati gli interventi a tavolino, ognuno ha messo giù due righe e ci siamo 
sovrapposti. 
Prendo atto che lei ha fatto notare questa cosa, comunque la rassicurò la delega al commercio è a Taiano e lui 
porterà avanti questo compito. 
Sulle coperture mi astengo, mi astengo perché se dovessi parlare di coperture, Assessore, andrei indietro di un 
mesetto quando le dissi che lei ha presentato un bilancio di carta che il giorno dopo l’insediamento abbiamo 
verificato che era un bilancio di carta: le mancate coperture ce le avete lasciate voi, è un compito nostro, è un 
compito nostro, lo stiamo affrontando e lo affronteremo. 
Stia tranquillo che tutti i provvedimenti che verranno emessi verranno emessi in copertura finanziaria, non abbia 
di queste remore. Si aspettava un Assessore alla cultura; anch'io, peccato che rispetto a voi abbiamo un Assessore 
in meno, perché da 5 sono diventati 4. 
Io ho una squadra che ho definito prima preparata e competente; il peso di un assessorato non si misura solo nella 
delega vera e propria, le posso garantire che la signora Scanelli ha tutte le competenze per svolgere il ruolo al 
pari di un Assessore. Non avrà l'indennità? Si vede che qualcuno di noi magari le rimborserà le spese perché ha 
tutte le competenze; se poi gli atti sono in capo al Sindaco le posso assicurare che condividerò appieno le scelte 
della professoressa Scanelli per cui sarà a tutti gli effetti nella delega pari ad un Assessore, come a tutti gli altri a 
cui ho dato delle deleghe. 
(applausi) 
SINDACO - Vi ricordo anche, se forse non l’avete notato, visto tutto il problema della Giunta, che comunque 
siamo l'unico gruppo che ha portato le donne in Consiglio comunale, del vostro gruppo ce n'era una eletta, noi le 
abbiamo portate tutte, per cui venirci a fare le pulci sul fatto della Giunta avete tutti gli avete strumenti per farlo; 
buona fortuna. 



 
 

   

 

(applausi) 
SINDACO - L’Assessore Grasso ha parlato di cementificazione che è una parola che non le piace, nemmeno a me; 
forse ha perso un passaggio perché l'Assessore Perazzolo ha detto proprio il contrario, anche Tomasini, cioè che 
staremo attenti ad evitare la cementificazione dando priorità al recupero del centro storico. 
È una chiara disposizione della legge 31 regionale che evita il consumo del suolo, è prevista all’interno del piano 
di governo del territorio ma tanto è vero che mi sembra che nessuno abbia detto che non vuole portare avanti il 
piano di governo del territorio, anzi le confermo che il piano di governo del territorio verrà approvato, non verrà 
né riadottato né modificato, verrà approvato, le uniche remore che noi avevamo, che io ho espresso pubblicamente 
in minoranza era sull'aumento dell'indice volumetrico a fronte di poca richiesta di mercato e di aree non 
propriamente edificabili, è comunque una remora che io mantengo però se per andare a toccare questo vuol dire 
perdere ancora tempo e far sprecare ancora soldi lo portiamo avanti così, ci prendiamo quest’onere e lo portiamo 
avanti così. 
Parco di via Isonzo, avete detto che ci avete provato per anni però avete avuto un sacco di problemi; guardi, io 
non so se forse è la nostra buona sorte che ci accompagna, io ho auspicato su questo tipo di intervento una joint 
venture pubblico - privato perché il pubblico, per scarsità di risorse ha grosse difficoltà a realizzare progetti, ma 
visto che avete vivisezionato il nostro programma vi ricordo che voi in programma avevate un parco del costo di 
qualche centinaio di migliaia di euro, il nostro parchetto di via Isonzo è una cosa più piccolina. 
Proprio in settimana mi è arrivata una richiesta da parte di due associazioni di Casorate, se vuole le dico anche, il 
comitato genitori e associazione cacciatori, che si sono offerti di prendere in cura, in convenzione il parco di via 
Isonzo, di riqualificarlo, di mantenerlo e di curarlo e probabilmente di farci anche la sede delle loro associazioni. 
Questo va al di là della nostra più rosea aspettativa perché non abbiamo nemmeno bisogno di darlo ad un privato 
che fa del business, perché giustamente il privato se deve curare un’area deve avere un ritorno economico, queste 
associazioni e questo comitato lo farebbero solo il loro utilizzo e per rivalutare un'area che oggi è abbandonata, e 
non l’abbiamo lasciata abbandonata noi. 
(applausi) 
SINDACO - Valutazione dei progetti; certo che tutti i progetti che noi andremo a portare avanti avranno la 
sostenibilità economica, non ci siamo mai nascosti, non mi sembra che abbiamo detto che abbiamo la bacchetta 
magica, non mi sembra che abbiamo detto che arriveranno risorse da tutte le parti, almeno non noi, qualcuno l’ha 
detto ma non noi, e ci siamo resi conto che queste risorse che qualcuno ha ventilato sono di difficile reperibilità, 
sono soggette ad incognite legate a vendite piuttosto che futuri introiti che non sono certi, per cui venirci a dire che 
valuteremo la realizzazione di progetti io penso che sia in linea con la nostra campagna di verità. 
Noi non abbiamo promesso che faremo, faremo di tutto per realizzare questi progetti fermo restando che devono 
essere garantite le coperture economiche. 
Se ci sono le risorse dell'ente bene, se entreranno quelle famose risorse che voi avete detto che entreranno, meglio, 
diversamente troveremo o cercheremo delle strade alternative che, come ha detto l'Assessore prima, potrebbero 
essere quelle di contributi regionali piuttosto europei. 
Questo è quello che noi oggi ci sentiamo di promettere; avremo il tempo per dimostrare se la nostra teoria è 
giusta. La municipalizzata era un mio pallino, era un mio pallino perché analizzando i soldi che noi spendiamo per 
una serie di interventi derivanti da scelte della vostra Amministrazione mi sono chiesto se non era possibile 
cercare di contenere i costi abbinando anche una possibilità di impiego a chi ne ha bisogno. 
Chiaramente era un’idea, era un mio pallino, ho valutato subito la fattibilità e come tante cose in questo paese mi 
sono scontrato con le pastoie burocratiche, con i cavilli e le difficoltà di poter realizzare una cosa di questo 
genere. 
Per cui non ce ne dimenticheremo. 
Non potremo fare la municipalizzata, troveremo una forma diversa di risparmio per poter comunque, garantendo il 
servizio, andando a ridurre i costi o comunque a riqualificare quelli che sono i costi attualmente in essere con le 
convenzioni che il comune ha fatto. 
Da ultimo il cinema; allora, quando parliamo di macro opere, se forse leggeva tutto il programma, Consigliere 
Marson, leggeva anche che erano una sorta di sogni, li abbiamo definiti tali, in cui noi crediamo ma che per essere 
realizzati hanno bisogno di una serie di eventi che vanno a concatenarsi e non dipendono strettamente 
dall’Amministrazione comunale. 
Il cinema parrocchiale era uno di questi, non è una struttura comunale, non è una spesa sostenibile 
dall’Amministrazione, noi abbiamo semplicemente detto che ci piacerebbe recuperare questa struttura perché è un 



 
 

   

 

ricordo del paese e sarebbe qualcosa che al paese farebbe enormemente comodo per duttilità e versatilità, certo 
che per essere realizzata ha bisogno che tutte queste condizioni vadano assieme. 
Noi garantiamo la massima disponibilità, collaborazione e opera di coordinamento per poter arrivare a questo 
sogno. 
Se ci riusciremo avremo fatto un servizio alla comunità, se non ci riusciremo non avremo fatto niente di più di 
quello che è stato fatto negli ultimi 20/30 anni, il cinema è ancora lì, mi dispiace vederlo così ma questo è; penso 
di avere risposto abbastanza. 
Metto a votazione questo punto. Favorevoli? Astenuti? Contrari? 
La seconda votazione per l'immediata eseguibilità. Favorevoli? Astenuti? Contrari? 
Passiamo al punto 5 all’ordine del giorno. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
UDITO  quanto precede; 
 
PREMESSO che in data 01/06/2015 a seguito di consultazioni elettorali organizzate per l’elezione diretta del 
Sindaco e del Consiglio Comunale risultava eletto Sindaco del Comune di Casorate Sempione il Sig.  Cassani 
Dimitri, così come da proclamazione effettuata dal Presidente dell'adunanza  dei presidenti delle sezioni; 
 
PREMESSO che nella prima seduta successiva all’elezione, il Sindaco, secondo quanto previsto dall'art. 46, c. 3 
del D.Lgs. 267/2000 e dell'art. 77, comma 5, del Regolamento del Consiglio Comunale, nella prima seduta dopo la 
convalida degli eletti e la presentazione della Giunta Comunale,  rende comunicazione ed illustra gli indirizzi 
generali di governo; 
 
VISTO il documento relativo allegato al presente atto sub. A);   
 
VISTA il D.Lgs. 267/2000; 
 
VISTO il vigente Regolamento del Consiglio Comunale art. 77, c. 5  e c. 6; 
 
VISTO il parere favorevole reso ai sensi dell’art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/00, in ordine alla regolarità tecnica dal 
Segretario Comunale;  
 
Con voti favorevoli n. 9 e contrari n. 4 (Marson Tiziano, Grasso Marco Celestino, De Felice Alessandro, Poli Gian 
Luigi), resi per alzata di mano da n. 13 Consiglieri Comunali presenti e votanti; 
 

DELIBERA 
 
di approvare gli  Indirizzi Generali di Governo, come da documento allegato sub. A); 
 
DI DICHIARARE con voti favorevoli n. 9 e contrari n. 4 (Marson Tiziano, Grasso Marco Celestino, De Felice 
Alessandro, Poli Gian Luigi), resi per alzata di mano ed espressi con separata votazione da n. 13 Consiglieri 
Comunali presenti e votanti, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 
 
 
 
 



 

   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N.  14   DEL  15/06/2015 
 
OGGETTO: 
 
INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO 
 

 
 

PARERI 
 
 
Regolarità tecnica: (art. 49 comma 1° del D.Lgs. n. 267/2000) 
 
 
Favorevole 
 
 
 
 Il Responsabile del Servizio 
 
 Fto ANNA BURZATTA 
 
 
 
Regolarità contabile: (artt. 49 comma 1° e 151 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000) 
 
 
 
 
 
 
 
 Il Ragioniere Capo 
 
            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

   

Letto, approvato e sottoscritto. 
 
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Fto  CASSANI DIMITRI Fto  Dott.ssa BURZATTA ANNA 
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Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata 
all’Albo Pretorio on line di questo Comune e vi rimarrà  affissa per 15 giorni consecutivi. 
 
 
                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 
                            Fto dott.ssa  BURZATTA ANNA      
 
 

 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
Lì,  
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 dott.ssa  BURZATTA ANNA 
 
 

 
 
 
[x]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
           comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
[ ]     La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________ per decorrenza del   

termine di cui l’art. 134, c. 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.  
 
                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 
                Fto dott.ssa  BURZATTA ANNA      
 
 
 
 
 
 
 


